

民國十四年元月六日大漢報

●蘇俄政府高官壹名逝世
莫斯基廿五日電。本京行政院副長。古卑
碩夫。廿五日因病逝世。古氏爲蘇俄共產黨
要人之一云。

▲宋向黨府請示辦法
北京廿五日(美聯社)電。關於日賊侵畧
哈爾省事。察省府主席宋哲元將軍業已致
電南京黨府請示如何辦法。但迄今黨府對
宋電未有答覆云。

本埠新聞

●二月初提審五人烟案
本埠華人黃倫、黃國裕、吳連有及詩不亞公
司之日本皇后船員吳元及石才。於去月初
旬被加拿大騎差拘拿。控以私運鴉片烟入
口案。經在市警衛初次提審。昨日在本埠
府衙向府官耳列士氏自擇由府官從速裁判
府官定五人之案於三月八號方提審云。

「人名譯音」

●本埠紀念時飛機比賽

本埠慶祝五十年紀念之籌備委員會。日昨
開今午之第一次會議。由商會代表及籌備
會主席緬利氏建議於一九三六年紀念時舉
行飛機大比賽。大約如去年由倫敦達澳洲
之比賽相等。此次比賽將由英倫卡費頓飛
行場開始。取道俄京莫斯科及日本東京而
抵本埠。已有人允懸一萬九千元之賞金云。

●加東之電報線未修復

本埠通加東之電報及電話線。今日仍未復
原。惟通美國舍路埠之電報線。經已修整
安當。使由今埠發往加東之電報。可取道
舍路埠發往。通達加東之電話。現亦取道
舍路埠。由本埠達亞麻市科埠之電話線經
已修安。市民已與亞麻市科埠及尾臣埠通
電話。市附近自由車交通。已漸復原。深
信來往本埠之各公司火車。亦可於一二日
後照常來往云。

●今年塞敢沙魚出產預測

據駐叻吆埠太平洋生物學研究局之企李文
氏博士。婦向省政府漁務廳報告。預測今
年之塞敢沙文魚出產。將祇平常。因市堅
拿河及拿市河區今年雖將出產頗佳。而
士燕列及夫李沙河區出產將不甚好。茲將
該報告大約列下。

夫李沙河區。今年之光景不佳。因於一九
二九年。夫李沙河上流之矢悞。晏打慎李
路核夏列慎及失市域等湖。所產之塞敢
沙文魚子爲向來最少者。致在片巴頓及辟
湖之政府孵卵所獲之塞敢沙文魚子極少。
可信今年區內塞敢沙文魚極少。

市堅拿河區。於一九三〇年及一九三一年
預料今年區內出產將可達拾萬箱之上。

魚產又頗佳。預料今年區內出產將可達拾
萬箱左右。拿市河區。因一九一〇年區內
出產達貳萬六千四百零九箱之多。該年所

產魚子又爲廿三年來最多者。可料今年出
產必佳云。

●兩華人藏烟案半年監
本埠府衙消息。華人李芬及雷生。於去月
廿七號被拘。鴉片烟案。經昨日提審。由
府官耳列士氏判決兩人有罪。每人定苦工
監於屋巧碑獄六個月之久。並每人罰款二
百元。若不繳罰款。則加禁兩ヶ月。被告

律師爲拉受氏及仄臣氏。原告律師爲奧連
氏及尾蘭氏云。『人名俱譯音』

新立之加拿大銀行。今日通告定在本埠開
設其第一支行。在本埠支行之地址。將爲片
打街西二三〇號奧林布朗公司樓宇。擬費
款一萬二千元。將之重修。樓宇售價則爲四
萬元。支行定於今年三月一號開張營業云。

●本埠將多一新銀行訊

廷楷自抵美以來。蒙僑胞不棄。親愛逾恒。

請廷楷寫字者過萬人。廷楷自幼失學。

書法不佳。以僑胞親愛之誠。難於却辭。

但泛寫數字無益身心。今將歸國。特親書

臨別贈言一紙。製爲電版。精印成幅。贈

與僑胞留作紀念。欲取者請附郵票十分並

將尊址寫明。即當照址奉上。

(廷楷通訊處如下)

新立之加拿大銀行。今日通告定在本埠開

設其第一支行。在本埠支行之地址。將爲片

打街西二三〇號奧林布朗公司樓宇。擬費

款一萬二千元。將之重修。樓宇售價則爲四

萬元。支行定於今年三月一號開張營業云。

●兩華人錢債案近日訊

城埠廿五日電。華人黃樂及岑女之訟案。

現已在省上訴院審妥。由上訴院判決不准

原告之訴。黃樂仍獲釋放。聞前此因黃

樂欠債被控而不到堂被拘。曾在本埠府衙

提審。因証據混亂。被判釋放云。岑女之

律師爲喜近氏。黃樂之律師爲軒打慎氏。

(人名俱譯音)

●各處低原地盡成澤國

維城函。本埠之害高華島華僑歡迎民族英

雄蔡將軍大會籌備處諸執事。以蔡將軍急

于歸國。不暇來遊加拿大。遂於廿三晚東

邀各團體代表。與全体職員。假座致公總

堂禮堂。開會討論處置捐款問題。九時各

代表與職員。多數到會。由主任劉希祝宣

布開會旨趣。財政主任鄧賢報告收得款

事。則主張籌備支過之款。應由致公總堂

負擔。雖此次歡迎蔡將軍係全島華僑之事

續。并處置支去之款問題。各代表多數主

張支去之籌備費。應任捐款內扣除。然後

還。惟致公總堂負擔。所有捐款。應

隨時到永泰號鄧賢居處。簽到領回原款云

●蔡廷楷將軍臨別贈言

○蔡廷楷將軍。此次遊美。大受僑

胞歡迎。今蔡將軍行將歸國。特親寫抗敵

救國箴言。送贈滿懷。以留紀念。茲錄原

文如下。廷楷遊歷歐美。專爲致謝僑胞援

助。當由致公總堂負擔。所有捐款。應

當由致公總堂負擔。所有捐款。應

當由致公總堂負擔。所有捐款。應